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Ata da 126ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(60). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ângelo Coronel 

e Sidelvan Nóbrega, justificando suas ausências em sessões plenárias. Submetido ao 

Plenário, foram aprovadas as seguintes atas: Ordinária – 119ª; Especiais: 40ª e 44ª. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Pedro Tavares externou preocupação com o índice 

alarmante de violência em todo o Estado, fazendo a população refém da ausência de 

segurança pública. Criticou o projeto aprovado na sessão anterior, concedendo o aumento de 

impostos e a criação de novas taxas, e declarou-se contrário ao novo projeto, que vai ser 

apreciado na próxima semana, que versa sobre o aumento de outros impostos. Por fim, 

saudou os servidores do Ministério Público presentes na Galeria Paulo Jackson, e declarou 

apoio à aprovação do projeto da categoria. A Deputada Graça Pimenta cumprimentou os 

servidores do Ministério Público, e externou apoio à aprovação da matéria. Comentou sobre o 

ensino público brasileiro, tratou sobre a pesquisa que determinou o ranking global de 

educação, que alocou o Brasil na penúltima posição, e cobrou do Governo do Estado, mais 

ações e programas para a área de educação, fundamental para o desenvolvimento do país. 

Informou que apresentou o projeto de lei nº 20.072/2012, que cria o programa “Empresa 
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amiga da Educação”, prestou esclarecimentos sobre o teor da matéria, e avaliou que a 

aprovação do projeto representa um avanço em direção a uma educação de qualidade, um 

direito de todos. O Deputado Carlos Geilson comentou sobre a indicação do Deputado 

Gildásio Penedo Filho ao Tribunal de Contas do Estado, ao tempo em que elogiou sua 

trajetória. Comentou sobre a aprovação do projeto que propôs o aumento de impostos e a 

criação de novas taxas, ocorrida na sessão do dia anterior, avaliando que foi na contramão do 

que tem ocorrido na esfera federal, reportando-se à redução da carga tributária concedida 

pelo Governo Federal. Avaliou que falta aos governadores cobrar da União, os benefícios a 

título de compensação, que os estados estão deixando de receber por conta da redução dos 

impostos, e lembrou que na próxima semana tem outro projeto a ser apreciado, para 

conceder aumento de impostos e taxas. Concluiu externando apoio ao projeto do Ministério 

Público. O Deputado José de Arimatéia registrou que apresentou ao Governador Jaques 

Wagner, sugestão para a criação da Secretaria Estadual da Pesca e da Aquicultura, 

prestando esclarecimentos acerca da indicação. O Deputado Carlos Brasileiro cumprimentou 

os servidores do Ministério Público, e elogiou a luta da categoria, que vai culminar em vitória 

nesta Sessão. Comentou sobre a reunião, ocorrida hoje, na Comissão de Constituição e 

Justiça, com o objetivo de debater a indicação do Deputado Gildásio Penedo Filho ao Tribunal 

de Contas do Estado, e que contou com o apoio de todos os pares. Informou sobre as 

indicações feitas ao Governo do Estado no sentido de construir três Unidades de Saúde da 

Família no campus da UNEB, em Guanambi, Senhor do Bonfim e Salvador, importantes para 

o fortalecimento da área de saúde, e encerrou mencionando a solicitação feita ao Ministério 

de Educação, visando implantar na UNEB de Guanambi e Senhor do Bonfim, os cursos de 

medicina. O Sr. Presidente registrou, dentro do programa Escola e o Legislativo, a visita dos 

estudantes da Associação das Comunidades Paroquiais da Mata Escura e Calabetão 

(Acopamec). O Deputado Álvaro Gomes saudou os servidores do Ministério Público, 

considerando a luta da categoria vitoriosa. Apresentou um comparativo do funcionamento 

deste Poder no que concerne à votação de projetos de autoria dos deputados, nos governos 

passados e no atual, considerou que houve um grande avanço, contudo a sociedade precisa 

se fazer presente nesta Casa, cobrando a aprovação de matérias que venham a beneficiar a 

população, contribuindo dessa forma, para o fortalecimento deste Poder. O Deputado Joseildo 

Ramos cumprimentou os servidores do Ministério Público, e teceu considerações sobre a 

tramitação e apreciação da matéria, que vai fazer valer a vontade corporativa da categoria. 

Informou sobre uma indicação feita ao Governo do Estado, sugerindo que haja no Conselho 

Administrativo da Embasa, o assento da representação dos trabalhadores em água e 

saneamento dessa empresa pública, ao tempo em que prestou esclarecimentos sobre a 
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indicação. Corroborou com a indicação do Deputado Gildásio Penedo Filho ao TCE, após a 

sabatina realizada na Comissão de Constituição e Justiça, e avaliou que este Deputado tem 

todas as prerrogativas para exercer o cargo. O Deputado Pastor Sargento Isidório saudou os 

estudantes e os servidores do Ministério Público, e externou apoio à aprovação do projeto que 

vai beneficiar a categoria. Comentou sobre o trabalho gratuito realizado pela Fundação Dr. 

Jesus em favor de dependentes químicos. O Sr. Presidente convidou a todos para 

participarem do evento destinado a premiar os deputados e jornalistas que se destacaram no 

ano de 2012, a ocorrer hoje, às 17:00, no Salão Nestor Duarte, e anunciou a convocação de 

uma Sessão Extraordinária a ser iniciada às 18:30, com base no inciso II, do art. 92 do 

Regimento Interno, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei  nº 19.648/2011, de autoria do 

Ministério Público do Estado da Bahia, que “Altera a Lei nº 8.966, de 22 de dezembro de 

2003, que dispõe sobre o Plano de Carreiras e Vencimentos dos Servidores do Ministério 

Público do Estado da Bahia, e dá outras providências”. O Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, na qual deixaram de comparecer, os seguintes Srs. Deputados: Delegado Deraldo, 

Kelly Magalhães e Targino Machado (03).  

PRESIDENTE - 
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